



## 让百姓少跑腿,海门推动医保服务更高效

# 异地报支,20个工作日压缩至10天

“没想到现在家里的异地报支效率这么高!”近日,长居苏州的海门籍参保人庄燕收到了海门医保中心快递的材料和结算费用,开心地点赞家乡医保部门的务实高效。庄燕在苏州就医,根据规定,相关医疗费用到参保地窗口办理报支通常需要20个工作日,海门今年进一步优化提速医保服务,仅用了10天的时间,便完成了从受理到办结打款的全过程。

严君臣 俞新美 赵钰

医保“放管服”改革,海门突出“放”得有精度,服务便民上更注重实效。海门及时更新、全面落实国家和省市局政务服务清单,并组织业务培训。积极推进容缺承诺制、证明事项告知承诺制,联合其他部门共同推进“出生一件事”“特药申请准入备案一件事”等,基本医疗

保险个人账户一次性支取、产前检查费支付等2大类5个具体事项一次性到位。抓住审批服务事项下沉契机,以“放得下、接得住、管得好”为基本原则,制作了下沉事项《办事指南》,将19个事项下沉至乡镇综合服务大厅、13个事项下沉至二级以上定点医疗机构、7个事项下沉金融网点,对区镇医保工作者分批进行随岗培训,对银行医保工作者进行集中培训,向二级以上定点医疗机构派遣医保工作人员,确保了服务质量。家住海门农商行总行附近的居民周立星,原本需要到医保窗口办理医保卡激活业务,现在家门口就能办理,他感慨地说:“在银行窗口办理既快速又便捷,医保部门给老百姓办了件好事。”

利用医保和人社业务分离机会,海门实施了“综合柜员制”,区医保中心设立9个综合经办窗口、1个中层干部值班窗口,实现所有医保业务“取一个号、一窗通办、一次办好”;在审批服务大厅设置了咨询服务站,建设“多媒体自助服务

区域”,添置了8台自助办理电脑、2台自主查询设备,方便参保企业和参保人员网上办、自主办。

积极打造以“1+3+N”为架构的“15分钟医保服务圈”。坚持典型引路,建成省级“15分钟医保服务圈”示范点1个、南通市级示范点3个;实施“嵌入式”医保服务,与6家二级以上综合医疗机构共建“驻点医保服务站”;推进“医保服务+金融服务”,在银行网点建成医保服务站44个;以“帮办、代办、政策答疑解惑”为切入点,探索推进村级医保服务站建设。为进一步推动长三角医保互联互通,提升异地参保人员满意度,在区医保中心窗口和海永镇医保服务站设置“崇海专窗”,探索崇海统一异地备案库、统一经办服务清单、异地费用联审互查、“互联网+医疗”等新服务模式、跨区域就医协议管理等试点,医疗救助、医疗费用零星报销、异地就医备案等3个事项启动开展,大大提升了异地报销效率,缩短了异地参保人员等待时间。

## 一起感情纠纷牵出一个假证团伙

房产证、驾驶证、结婚证……如皋市公安局丰乐派出所的物证室里,摆满了收缴来的640余份制假原材料和相关制假设备,而这些均系办案民警从一个隐匿于南通市崇川区虹桥街道内的一个制假窝点查扣而来。日前,如皋市公安局丰乐派出所抓获一制假售假团伙。3月22日,该团伙中3名犯罪嫌疑人被如皋市检察院依法批准逮捕,3名犯罪嫌疑人被依法取保候审。

2021年12月1日,杨某等三人因感情纠纷报警,民警在查看证件时发现异常,户口簿上的十里村明明是丰乐派出所的辖区,但是户口簿登记机关竟然写着开发区派出所,而且承办人“杨静”也

并非如皋市公安局的户籍民警。如皋警方立即展开侦查,最终捣毁了一个隐匿在贷款中介公司背后伪造国家机关证件的犯罪团伙。经调查,中介陈某所在的这家公司实际经营人是高某甲、高某乙。2020年8月至今,他们为了获取高额手续费,伙同制假人员林某采取买卖、伪造不动产权证、结婚证、离婚证和户口簿等国家机关证件的方式,帮客户办理银行贷款,每件假证可卖到300元至700元不等。随后,丰乐派出所将该团伙的6名犯罪嫌疑人一举抓获,并查扣了一批作案用的电脑、打印机等涉案财物。

目前,案件正在进一步侦办之中。  
严君臣 袁珣

## 南通成立首家家庭教育指导工作站

3月28日,南通首家家庭教育指导工作在崇川法院家事法庭揭牌。工作站将坚持全方位关注、全社会参与、全过程指导、全方位提高原则,聚焦未成年人成长,围绕办案机关在办理案件过程中以及其他相关部门在工作中发现的未成年人父母、其他监护人或者其他家庭成员,存在侵害未成年人合法权益、不依法履行监护职责或履职不当、不力,以及未成年人需要心理疏导、安抚帮助等情形,落实家庭教育指导。相关办案机关、部门建立联动机制,引入社会第三方力量,推动家庭、

学校、社会协同育人,引导家长用正确思想、方法和行为教育未成年人养成良好思想、品行和习惯,努力为未成年人营造良好的家庭教育环境。

作为全国法院家事审判改革首批试点单位、全国家事审判工作先进集体,崇川法院家事法庭始终紧贴群众司法需求,持续创新工作方式方法。早在2020年11月,崇川法院家事法庭就已开设“家长课堂”,对涉及未成年子女抚养、探望权等纠纷中的监护人定期进行家教培训。

严君臣 徐振宇 杨佳

## 遮挡号牌闯高架被查,竟称为父奔丧

中型栏板货车驾驶员何某自作聪明,用麻布将车牌号遮挡起来,“闯”入通州区江海大道高架东延,不料这一幕被紧随其后的通州交警看在眼里。交警一路“尾随”,将他逮了个正着。面对交警,他竟编出了父亲病逝赶着回家的谎言。目前,何某已被警方依法处罚。

3月28日下午近6点,何某仗着号牌被遮挡得严严实实,无视江海大道高架禁止货车通行的规定,闯禁区上了高架,还开得飞快。而当时刚刚下班的通州城区交警沈警官,就与货车“前后脚”上了高架。沈警官一路跟着货车,

直到何某从机场大道闸道口下来,在兴东派出所交通管理中队配合下当场将该货车查获。

面对交警,司机何某甚至编出父亲病逝赶着回家的谎言,眼见交警要进一步核实,又改口说父亲病重,待父亲在其口中“死去又活来”之后,又说其老婆要生了。然而,何某拙劣的借口很快被交警戳穿。最终,何某承认其为了躲避抓拍而故意遮挡号牌,同时闯禁区的违法行为。最终,何某因故意遮挡号牌以及违反禁令标志指示的违法行为,被并处300元罚款的处罚,同时驾驶证被记15分。  
严君臣 高莉雯

## 听说电路板可以“炼金”,男子狂偷交换机

听说通信设备中的电路板可以提炼黄金,男子竟然偷老东家通信设备试图“炼金”。结果还没有来得及提炼,就被警方抓获。近日,如东法院开庭审理了这样一起盗窃案。

据介绍,岳某是某通信公司前员工,离职后,他听闻老东家通信设备中的电路板可以提炼黄金。为了赚取不法利益,2021年9月,岳某“披星戴月”地开始行动,在如东县掘港镇、兵房镇、大豫镇、耕茶镇、开发区等地,多次使

用螺丝刀、钳子等工具,盗窃某通信公司多媒体箱内交换机多台用于提炼黄金。经鉴定,涉案交换机价值人民币4920元。

如东法院认为,被告人岳某多次窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。鉴于岳某具有自首情节,且自愿认罪认罚并赔偿被害单位全部损失,取得谅解,依法酌情从轻处罚、从宽处理,法院最终以被告人岳某犯盗窃罪,判处其拘役四个月,并处适量罚金。  
严君臣 郁宏军 汪桂芬



## 画说南通

3月29日,坐落在南通市通州区开沙岛上的洲际梦幻岛花开如云。盛开的樱花宛若粉色的云霞,令人流连忘返。现代快报记者了解到,该项目大部分景观建设已完成,预计将在2022年下半年正式对外开放。作为南通休闲观光农业及旅游新地标,洲际梦幻岛开园后,预计年接待观光游客300万人次,将极大带动当地周边配套建设和经济建设发展。

陈莹 花宇 吴欣欣 摄影报道

## 防疫运转“两不误” 海安全力保障“铁路大动脉”畅通

3月28日凌晨2时49分,一列满载家具、体育用品、电子产品等品类货物的沪苏通海铁班列驶出海安站,开往上海芦潮港。这是今年以来从海安物流基地开出的第111列海铁班列。现代快报记者了解到,在疫情之下,海安防疫保畅“两不误”,全力守护“铁路大动脉”安全畅通。一季度以来,该基地完成铁路到发量36万吨,比年度进度计划提前了5%。

花宇 蔡诚

“疫情当前,我们面临的困难是原料进不来,产品出不去。”南通家惠油脂发展有限公司总经理助理何瑞祥坦言。据介绍,该企业是省级农业产业化重点龙头企业,产

品销售全国多个地区。但企业货物运输以公路为主,受疫情影响,汽车行驶受阻。为保障企业生产经营不掉线,企业将火车皮全部转运至上海铁路局海安物流基地。“在海安物流基地的安全及时运送下,我们企业生产所需的原材料得以保供。未来我们将把5万吨的菜籽继续交由该基地转运,后期外发货物也参照这种运输模式。”何瑞祥说。

物流链连着产业链、供应链,是经济社会发展的主要脉络。今春以来,受多种因素影响,多式联运优势日益凸显。作为南通重要的铁路货运枢纽之一,上海铁路局海安物流基地坚持疫情防控与运输组织两手抓,保障基地发货、到货以及铁海快线班列和跨境班列的常态化开行,全力服务海安及周边地区外向型经济发展。

“一方面我们强化内部管理,对进出基地的货物、人员、车辆实

真做好检测、检查、登记、消杀等工作,把隐患堵在门外。另一方面,我们主动靠前、积极联系、努力组织,详细了解货源所在地的疫情情况、防疫措施、道路管控等信息,采取‘一企一策’细化运输流程,保证货物应运尽运。”上海铁路局海安物流基地总经理王卫国说。

车队运转是物流畅通的关键一环。海安物流基地采取“两点一线”的定格管理,力促车队力量处于高效运转状态。“基地统筹安排,为我们提供定点核酸检测,重点落实吃、住问题,让司机安心在岗开展作业。”上海铁路局海安物流基地运输车队队长徐军说。目前,每天坚守在畅通运输通道一线司机人数保持在68人左右。

据悉,今年一季度以来,海安物流基地持续彰显“硬核”担当,完成铁路到发量36万吨,比年度进度计划提前了5%。